"侬好!"一见到记者,移民张成全便用新学不久的嘉定方言与记者打起了招呼。2002年9月1日,张成全与486名家乡父老一起,作为首批三峡移民来到了嘉定。这一年里,嘉定各级政府和人民无微不至地关心、照顾他们,使他们渐渐融入了当地社会,成为"新嘉定人"。

移民来到嘉定,首先面临的便是就业问题。嘉定工业 区为张成全安排了一份清洁工的工作,通过自己的辛勤

工作,生活有了很大的变化,还新添 了电脑、空调等家电。与张成全一起 来到嘉定的其他移民, 也在各自的 岗位上刻苦工作着。对一些文化水 平低、期望值高、心态不稳定的移 民,工业区管委会地区部的工作人 员们利用休息时间, 主动深入移民 家中,向他们宣传有关法律法规。丁 业区旺泾村的移民杨必秀, 因自身 条件较差,劳动和社会保障部门4 次为其推荐工作,均未成功。此事引 起了现任工业区招商部长周利明的 高度重视, 他和地区部的工作人员 -起,几次上门为杨必秀做思想工 作,还亲自同企业恳谈,最终杨必秀 被上海信义嘉华制药有限公司录 定 取。如今,全区适龄移民在嘉定的就 业率已达到了 90%以上。 今年8月,当移民子女游江云 和石伟手捧上海高等学校的录取通 知书时,连声向华亭镇副镇长蔡金 龙道谢。原来,去年2人刚落户华亭 镇时,正值高三迎考"冲刺"阶段,为

了能让2人能就读于教学质量好的

高中,蔡金龙四处奔波协调,终于将

2人安排到了上海市嘉一联合中学

就读,并取得学校支持,减免了2人

的部分学杂费和补课费用,减轻他

们家庭的负担。在社会各方的关心下,游江云和石伟的学习成绩直线

移

上升,终于考取了理想的大学。 移民生活中,来自各方的关照也无处不在。三里村陈 加云的亲家来沪探望刚出嫁的女儿时提出,要陈家再拿 出 5000 元在广东老家补办喜酒。陈家一时无法拿出那么 多钱,两家的矛盾迅速扩大。村干部何根兴了解情况后, 二话不说,个人掏出 3000 元替陈家解困,制止了矛盾进 一步扩大;娄塘镇派出所的民警在对移民家庭的走访中 发现,所辖区域内大多数移民防范意识薄弱、防盗措施较 差。于是,民警们进行了大量地宣传,使移民对本地区的 治安状况有所了解,并帮助他们安装了居室窗户铁栅栏 和铁门等防范设施,使移民的财产安全有了保障……点 点滴滴,无不体现了嘉定各级政府和人民对三峡移民的 深情厚谊。移民代表张成全激动地说:"嘉定的政府和人 民同我们移民亲如一家。"

"绿衣辅警"保平安

记嘉定工业区的网格辅警

9月14日晚上9点,嘉定南门国美电器商场门口,一外地青年手持尖刀,正在寻找抢劫目标时,被巡逻的2个"绿衣辅警"发现,当场逮个正着,避免了一起刑事案件的发生。

类似的"绿衣巡警",在嘉定南门地区有40名。他们是嘉定工业区叶城派出所的"网格辅警",身着绿色服装,24小时巡逻在街头巷尾、小区各处,大到偷盗案件,小到市容违章,样样都管。他们不是警察,却辅助警察行使维护社会治安的职责。

8月30日,王伟明、陈刚值勤时,听到有"救命"的声音从城中路、环城河传

来,职业习惯使得2人不假思索地寻声 奔去。看到一落水小孩正在水里挣扎,2 人当即跳下水中,把小孩救起。

一天,王粮钢巡逻在圣爱医院门口时,见一辆摩托车没锁,便拔下了车钥匙,为车子加上了环形锁,并在车上贴上了联系电话。接到车主的电话后,王粮钢几分钟内赶到,送还车钥匙,并提醒车主注意安全。

类似的事情,在"网格辅警"们的身上每天都会发生。正因为有了他们的尽心尽职,使得嘉定南门地区的社会治安有效好转。据统计,今年以来,该地区的街面治安案件同比减少了一半。童燕彬

266人集体血检志愿捐献骨髓

本报讯 9月20日上午,由团区委、区红十字会、区卫生局等单位联合举行"为了生命的希望工程"——2003年嘉定青年骨髓捐献志愿者行动集中血检仪式,266名来自我区各行各业的青年志愿者参加了集体血检。区领导陆学明、周丽玲和各举办单位领导出席活动。

当天,主办单位对积极组织和参与我区青年造血干细胞捐献志愿者行动的 6 家 先进集体进行了表彰。来自区中心医院的医务工作者还开展了现场咨询活动,向市民宣传造血干细胞捐献的知识,并接受现场报名。 **本报通讯员**



图片新闻

9月13日,嘉定 镇街道与区首家民营 职介所——上海国信 职业介绍所联合举行 2003 秋季人力资 招聘洽谈会,103 单位共提供 1000 余 个就业岗位,吸引了 8000 多人前来应聘, 5500 多人当场多人 当场基本达成就业意 向。

图为人山人海的招聘会现场。

■孙凌 摄影报道

嘉定市民喜看家乡巨变

9月15日清晨,博乐广场上热闹非凡,10辆崭新的旅游客车齐刷刷地停在广场旁。这里正在举行由中共嘉定区委宣传部、区妇联、区旅游局举办的"万户家庭看嘉定,协力建设汽车城"主题教育活动的发车仪式。从9月15日起,连续16天,将有来自全区各镇、街道的12800名社区群众参加此次活动。

早上7点30分,第一批来自嘉定镇街道内的400多户家庭,开始了为期半天的参观活

动。400 多户家庭中,多数是离退休老人。在车上他们激动地对记者说,为了这次活动,早上4点钟就起来了。当旅游车行驶在宽阔整洁的永胜路时,很多老人望着路旁林立的企业唏嘘不已:"嘉定真是今非昔比了。"有一位老人还情不自禁的哼起了《在希望的田野》上。

当车进入安亭地区时,老人们都兴奋地 指着窗外谈笑着,完全融人到了车外的景色 中。到安亭市民广场时,突然下起了暴雨,老 人便趴在窗上仔细地看广场上的雕塑。雨过天晴后,为使老人们能亲眼看看建设中的上海国际汽车城,旅游车再次驶回安亭。塔城小区的邰漪漪、金志华夫妇高兴地对记者说,"没想到,安亭镇的变化那么大,都快不敢认了!"在参观中,71岁的江毅老人总是重复着:"我伲嘉定真美啊!"她说,从此次活动中,她亲身体验了嘉定区变化,从前的农田里竖起了高楼大厦,还有了世界瞩目的汽车城。

新成讲师团

本报讯 9 月 16 日下午,新成路街道迎园居园居实情大的会议室里欢声进入100 多位区居民集聚一堂,正在听一场名为"向陋习告别"的专题讲座。新成路街道部。新成路街道路。新成路话话者:"这类保好。这居民身边的事,我里的是民身边的事,希望能经常举办。"

据悉,新成路街道讲师团成立至今已有1年

则因放立至今已有1年多,分为时事政治组、科普环保组、文明建设组和养生保健组。今年,讲师团的成员由原先的18人增至21人,由热心公益的社区志愿者组成。他们根据当前形势,结合嘉定区和街道情况确定讲课内容,至今已为社区居民讲解"非典"防范、告别陋习等课程40余次,每次都能吸引上百位居民前来听讲。 孙凌

社会新风

跨越国度的寻找

"感谢殷兴良的一家,他们的行为使我反省一直以来对中国人的偏见,我要向他们学习……"日前,一封感谢信从大洋彼岸的日本寄到了嘉定大众公交公司,称赞该公司培养了一位好员工。

殷兴良是大众公交公司沪嘉专线的驾驶 员。8月18日晚上9:00点,他开完末班车打扫 车厢时,在车尾一角发现了一个钱包,内有

700 多元现金、银行金卡、 护照复印件和一些重要票据。"失主一定非常焦急", 股兴良想立即与失主联系,但翻遍了钱包,也找不 到联系地址。

回到家里, 殷兴良把

客户至上 诚信为本

上海龙飞汽车销售有限公司

嘉定仓场路 418 号 电话: 59986666

此事告诉了家人,懂英文的儿子殷晓峰从护照上得知失主是日本人,叫高田直志。于是,殷晓峰多方联系,最后通过日本驻沪领事馆查到高田直志的电话和 Email 地址。抱着试试看的态度,他给高田直志发送了电子邮件。第二天,高田直志就回复了邮件,确认了自己的失物,并表示要把钱包里一半现金作为酬金感谢殷兴良一家。殷兴良却谢绝了酬金,并通过高田直志的一

个嘉定朋友物归原主。 如今,两个异国的陌生人成了好朋友。更可贵的是,通过此事,高田直志 看到了中国人的高尚品质,也重新审视了自己对

中国人的看法。 童燕彬

简讯一束

■9月17日,区语言文字工作委员会举行全体会议,部署全国第六届推广普通话宣传周话动,落实了迎接教育部和国家语委对嘉定城市语言文字工作评估的相关工作。

副区长、区语委主任夏以群在会上强调,进一步增强规范使用语言文字意识,推广普通话,也是优化嘉定投资软环境的重要措施之一,因此,要把这项工作作为常规工作来落实。会议总结了前阶段工作,区委办公室、区市政局、区交通局、公安嘉定分局等单位作交流发言。

■9 月19 日,在徐行镇秋季 大型用工招聘洽谈会上,有36家 企业提供的近600 个就业岗位, 吸引了数以千计的人员参加。当 天,当场达成就业意向的有392 人,还有不少应聘者与有关用工 单位建立了联系,正在进一步洽 谈之中。 周洪明

■9月18日,上海外国语大学成人教育学院嘉定分部于在上海嘉华进修学院挂牌。

该分部的设立,将进一步推进嘉定地区外语教育,发挥"嘉华"市 A 级学院的优势,充分利用嘉华进修学院的先进教学设施,借助于上海外国语大学师资和办学理念,提升嘉定地区外语教学层次,为职工和学生进修外语、提高外语应用能力,提供了更多选择。

■9月13日,区中医医院下 乡义诊服务队的20位中医专家, 来到了马陆镇樊家村社区服务中 心。医生们不但为该村的200余 名村民免费进行了内科、外科、眼 科、针炙等8项科目的诊疗,而且 还赠送了价值5000元的药品。

张剑飞

淡化管理 简化程序

婚姻登记"新条例" 10月1日全面实行

本报讯 从 10 月 1 日起,新修订的《婚姻登记条例》将在全国范围内正式实施,条例删去了 1994 年通过的《婚姻登记管理条理》中"管理"二字,明显弱化了对结婚、离婚这类民事行为的行政管理色彩。这一点集中体现在异地结婚、离婚程序的简化上。

据悉,嘉定区婚姻登记管理所的工作人员已分批参加了市民政局举办的新婚姻登记条例培训班,有关宣传资料也将于近期下发到各村、镇、居(村)民委员会。 **翟芳华**

圣爱医院

门诊时间: 上午8:00~晚上20:00

开设有:内科、外科、痔科、五官科、泌尿科、 口腔科、妇科等门诊。

地址:嘉定南门汽车站西侧(群裕路 60 号) 电话:69521471 69521473